
Morkůvky
Kraj: Jihomoravský Okres: Břeclav

Správní obvod: Hustopeče GPS souřadnice: 48.966129N, 16.862213E

Nadmořská výška: 198 m n. m. První pís. zmínka: 1350 (674 let) Katastrální výměra: 670 ha

Počet obyvatel: 508 PSČ: 691 72

Adresa URL: www.morkuvky.cz

Současnost obce Morkůvky
Morkůvky mají základní občanskou vybavenost - obecní úřad, knihovna, kulturní dům, kino,
koupaliště, vznikl zde stacionář pro postižené děti Betlém. Ze spolků zde fungují hasiči, myslivci a Sokol.
V budově bývalé školy, v bývalé třídě bylo vybudováno Muzeum generálporučíka Františka
Peřiny, legendárního pilota druhé světové války. Iniciátory vzniku tohoto muzea byl Obecní úřad v
Morkůvkách a předseda Svazu letců plk v. v. Stanislav Filip. Autorem expozice je historik plk v. v. Oldřich
Rampula.
Morkůvky leží v regionu Hanáckého Slovácka, folklorní oblasti Moravského Slovácka.
Vavřinecké krojované hody
Největším svátkem obce jsou vavřinecké krojované hody pořádané každoročně třetí neděli v
srpnu. Začínají pátečním stavěním máje a pokračují sobotní večerní zábavou. V neděli
dopoledne zvou stárci „po dědině" s muzikou na slavnostní krojovanou veselici. Pondělí patří
ženáčům a tradičnímu tanci - zavádce.
Každoročně jsou také pořádány další krojové akce - odehrávky hodů, burčákové (císařské)
hody, ples a velikonoční zábava s nezbytnou obchůzkou krojovaných chlapců po „šlahačce".
Specifickými znaky zdejšího ženského kroje jsou - stojatý krejzl (obršlák), škrobené rukávce, bohatě
zdobená kordula, množství (5-9ks) škrobených sukní a široké stuhy okolo pasu. Na hlavě nosí stárky
jednoduchý věneček nebo turecký šátek uvázaný „na rožky". Pro mužský kroj jsou typické bílé
kalhoty a červená vyšívaná kordula. Stárek má na hlavě klobouk „goralovňák" s vonicí a v ruce drží
fodro - stárkovské právo. Nově je v obci zaveden také ženáčský kroj.
Morkůvky prosluly svou mimořádnou muzikálností a zpěvností. V knize Hynka Bíma Lidové písně z
Hanáckého Slovácka ze 185 písní pochází celkem 110 písní z Morkůvek. I v dnešní době by bylo
možné složit z místních muzikantů kompletní cimbálovku i dechovou hudbu. Hudci však většinou
vystupují v souborech z okolních vesnic.
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